Banque d’'EXercices et de
Calcv| mental ; Problémes n™ 4 & I7 pp. 40-4i

" Mesurer des longueurs (1) :

ok Dictée de nombres. —S'exercer--------------------------------------_-------
] Convertir des longueurs
. COMPETENCES : Connaitre et utiliser les unités du systéme métrique pour les longueurs 200 018.:.78.500... 0 Complete ces égalités.
9 JEUT SREE, B 6km=..m 53dam=...m [B7kmé6dam=...m 5km20m=...m
‘ B Activités de recherch@ -----c-cccccccmmmcmmmmmmmmmmmm e 16hm=...m 20m=...mm l em2cm=...mm 3dm50mm=...mm
— : = 4dm=...mm 5m=..mm 3hm8m=..m 2dam5dm=...cm

“Pour retrouver 7
/" Léa je veux emprunter '
| le chemin le plus court :
est-ce le bleu ou
le rouge ?

T T T Comparer des longueurs
e Range ces longueurs par ordre décroissant.

Ne1km6hm ; 17hm ; 1200m IE]-szdam ; 12hm30m ; 1km500m
340 mm ; Tmilcm ; 120cm *126dm ; 10m50cm ; 2000mm

Utilise le

i ¢ i ' tableav pour | Ces balles et ballons sont rangés du plus gros au plus petit.
o Comuerfis:enméhtes lesaistance: dupiat - fc‘z,nverﬁir. A 9 Associe a chacun son diametre pris dans la liste ssivanece. g
Unité Sous-multiples | 1/— ¢ E..—,metres
‘métre  décimetre centimétre millimétre | ; drr:r; i
: m - dm cm  mm u Q R
° 16 cm 4 mm
‘ 4 cm

football handball tennis ping-pon
) calcule la longueur du chemin rouge puis celle du chemin bleu. ‘ g g
Quel chemin est le plus court ? Ces trajets mesurent-ils plus ou moins de 1 km ?

Calculer avec des longueurs

G Une coccinelle monte le long d'une branche de longueur 29 cm 7 mm
puis d'une feuille de longueur 15 cm.
' Calcule en mm la distance qu’elle parcourt.

- Convertis
la lonpuevr dv
patcours pﬁf en méfres.
- Calevle la [onpueur
de |a descen§;.
- Calecvle |a lonpueur
totale dv circvit.

) Convertis en centimétres les tailles

de ces trois animaux.
jrai [ 00 mm -
e \él; Tgnz,”'gﬁt:,:;fgnzg de Quel est I'animal le plus long ?

70 dm et un boa constrictor Ecris |]es ?illes de ces:canimaux e -
* 2 50 cm. ans 'ordre croissant. . _ . o
'de - ! = | © Probléme gulde

Les éleves d'une école effectuent une course.
Le circuit comprend un parcours plat de 23 hectométres,
une cote de 500 metres suivie d'une descente deux fois plus longue que la céte.

Au vivarium,

| ___L'essentiel
\ Convertir

“ juc uorts ) Sous—nllul‘tl_PIes S | Quelle est la longueur de ce circuit ? Exprime le résultat en métres.
M ,  meétre  décimétre centimétre millimétre. .
| SEAM [P g dil= i cm L omm | e

i

|; 0 | _ . - . 0 La maman de Léa confectionne une nappe pour sa table de 90 cm de large sur 1 m 80 cm
l; — 0 | 0 0 _ de long. La nappe doit dépasser de la table de 30 cm de chaque cété. r

| | 5 | : = ; | ‘ Quelle sera la largeur de la nappe ?

| Xk =10 hrm - 100 dalin = 1000 m . 1m=10dm = 100 cm = 1 000 mm Exprime ton résultat en cm puis en m et cm.

Quelle sera sa longueur ?

1hm25m=125m : : .
Exprime ton résultat en cm puis en m et cm.

Dans le
tableav, n’écris
qu'vn chiffre par

celoenne !

' Calculer

’ | Pour effectuer des calculs avec les longueurs, .

! on doit exprimer toutes les longueurs avec la méme unité.
| 5km+23m=5000m+23m=5023m

o Théo mesure 1 m 12 cm. Léa mesure 19 cm de moins Le coin dv cherch N‘
que Théo. Boris mesure 23 cm de plus que Léa.
Combien Léa mesure-t-elle ?
Combien Boris mesure-t-il ?

e nombre en

ioute 5ac
Aot eule allumette.

déplagant une s

\/1

Comparer :
Lorsque I'on compare des longueurs, il faut d'abord les exprimer
avec la méme unité. . g .
Pour comparer 1 km et 1 hm 25 m, on convertit ces longueurs en metres :

1km=1000m ; Thm25m=125m ; 1000m>125m donc 1km>1hm25m
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